

Comunicat de presă

Lansarea raportului „Euromonitor” pentru trimestrul III al anului 2007

Chișinău, 6 noiembrie 2007

La 6 noiembrie 2007, Asociația pentru Democrație Participativă ADEPT și Centrul Analitic EXPERT-GRUP lansează cel de-al 8-lea număr al publicației analitice trimestriale „Euromonitor”. Raportul apare cu sprijinul financiar al Fundației Soros-Moldova în cadrul unui proiect implementat în parteneriat de cele două organizații cu titlul „Planul de Acțiuni Uniunea Europeană – Republica Moldova: document accesibil publicului (faza II)”.

„Euromonitor”-ul are drept obiectiv monitorizarea independentă și obiectivă a procesului de implementare a Planului de Acțiuni Republica Moldova – Uniunea Europeană. Sînt monitorizate acțiunile realizate de Republica Moldova pe parcursul trimestrului trei al anului 2007. Domeniile principale în care a fost evaluată implementarea Planului de Acțiuni sînt: Dialog politic și instituții democratice; Consolidarea capacității administrative; Conflictul transnistrean; Justiție; Dezvoltare și reforme economice; Dezvoltare și reforme sociale; Comerțul internațional; Climatul de afaceri; Instituțiile pieței; Frontieră, migrație și traficul de ființe umane.

Euromonitor nr. 8 constată pentru trimestrul III al anului 2007 o dinamizare a dialogului politic Moldova-UE. Printre alte progrese importante remarcate de autori se numără: elaborarea și aplicarea mecanismului pe baza căruia agenții economici din Transnistria pot beneficia de sistemul GSP+; eliberarea, începînd cu 1 august, a tuturor certificatelor preferențiale de export de către Serviciului Vamal; adoptarea unor legi în domeniul climatului de afaceri.

Progrese moderate au fost constatate în legătură cu: dezvoltarea dialogului cu CoE; consolidarea legislației cu implicații asupra drepturilor omului și justiției; definitivarea cadrului necesar pentru monitorizarea fenomenului migrației.

Pe de altă parte, autorii au remarcat: regres în ceea ce privește asigurarea transparenței activității autorităților publice; stagnarea reformei APL și a procesului de depolitizare a administrației publice; configurarea unor condiții nefavorabile economiei Moldovei (creșterea prețurilor, aprecierea leului, accentuarea deficitului comercial, scăderea veniturilor populației); deficiențe în legătură cu respectarea drepturilor omului, independența și calitatea justiției, situația mass-media. O altă problemă raportată de autori vizează tergiversarea realizării unor acțiuni sau măsuri prevăzute de PAUERM.

Versiunea completă a publicației „Euromonitor” nr. 8, precum și edițiile precedente sînt accesibile pe site-urile www.e-democracy.md și www.expert-grup.org.